

骗子冒充公安电信诈骗 警方火速拦截保住血汗钱

lv
骗子冒充公安恐吓女子转钱到“安全账户”。干钩一发之际，公安民警火速前往、耐心劝阻，将已被洗脑的王女士拉回了现实，从而保住血汗钱。

9月11日，记者从辽宁省公安厅了解到，铁岭市公安局反诈中心成功劝阻一起冒充公检法

电信诈骗转账汇款，避免了王女士50万余元的经济损失。

8月15日，王女士像往常一样在市场买菜，突然接到一陌生电话，对方称是“铁岭市刑侦科301民警”，告知王女士涉嫌一起洗钱案件。

起初王女士心存戒备并未相信，骗子通过伪造的各类证明包装自己的“警察”身份，随着对方说出自己和家属基本情况，发来了自己的“拘捕证”后，王女士逐渐放松心理防线从而陷入骗局。

按照对方要求，王女士将手机卡拔出并独自前往某宾馆，使用某视频软件进行通话，在对方恐吓威胁和诈骗话术下，王女士深信不疑，一步一步走进了骗子设置好的诈骗陷阱，准备向

所谓的“安全账户”汇款50万余元。

铁岭公安刑侦局反诈中心民警接到反诈预警后，第一时间联系王女士。但由于骗子事先要求王女士开启了手机骚扰拦截功能，拨打的电话一直处于无法接通状态。

情况紧急，民警驱车赶往王女士所住小区但却未找到，通过走访邻居获取到王女士的另一个手机号码，民警立即拨通进行劝阻。

接通电话时，王女士正在与冒充“铁岭市刑侦科301民警”的骗子通过网络电话进行联系，对方已取得王女士信任，并以将其“逮捕”为威胁要求王女士立即挂断反诈中心民警电话。

通过交谈得知王女士的准确位置后，民警火速前往，当民警出现在王女士面前时，骗子还

在与其通话，王女士对民警表现出不信任的态度，反而听信不法分子的谎言选择隐瞒案情。

民警为让骗子的谎言不攻自破，邀请王女士到刑侦局反诈中心，查看不法分子声称的“铁岭市刑侦科301室”。通过耐心劝阻和开展反诈宣传，最终王女士如梦方醒。最后在民警的指导下王女士安装了国家反诈中心APP，并打开了预警功能。

王女士说，“幸亏民警来的及时，要不我这50万真的打水漂了，现在想想都后怕。”她向帮助自己的民警连连道谢，并表示以后会积极学习防诈骗知识，同时通过自己的经历向身边亲人朋友宣传防诈骗知识，一起抵御电信网络诈骗。

辽沈晚报记者 吕洋

上当44次 九旬老人被骗走20年离休金

梁某的95岁的爷爷没想到，认识20年的朋友安某竟然陆续坑骗自己44次。

梁某自己也没有想到，爷爷会因为一个保护“皇家珠宝”的胡编乱造谎言，甚至撒谎借钱。

8月23日，已经63岁的老骗子安某被警方抓获。民警在其家中搜到一个账本，详细记录了安某诈骗老人的每一笔记录，并且还有他与另外两名女子的分红记录。

梁某的爷爷今年95岁了，每月离休金有七八千元，目前由保姆照顾。休息时，家人经常来看望老人。有一次，梁某来看爷爷，看到一名60多岁的人正在家里吃饭，姓安。爷爷说安某是他的朋友，通过邻居认识的。与安某闲聊时，安某对梁某说：“我儿子是某市公安局‘一把手’，明天我给你弄个车牌，上高速不花钱。”听到这话，梁某觉得有些不着边际，并没有太在意。

8月15日，梁某又来看望爷爷，爷爷有些为难地说“想借3000元钱。”还说是因为自己的离休工资已经一年没到账了。

他安抚好爷爷的情绪，随即来到银行查看爷爷的开支情况。银行工作人员调出爷爷的开支流水，每月爷爷七八千元的离休金一分不差地到账，可有时上午到账后，当天下午就被转走一部分，第二天上午又被转走一部分。

银行工作人员打出了转账流水，20年来共34笔。担心老人上火，家人耐心问老人用这些钱干嘛了，老人这才说出了一个惊人的秘密，问题就出自老人的“朋友”安某。经邻居介绍，老人已经和安某认识20年，安某经常来家串门。



安某被警方抓获。

警方供图

山分局连山街派出所马上派出警力展开侦查。经查，20年来，安某多次转走了老人的钱。

8月23日，该所组织警力，在葫芦岛市连山区化工某小区某栋住宅楼下将安某抓获。

经讯问，安某供述，20年来，他曾从梁爷爷的工资上转走34笔，另有10余张借据，金额59300元；还有没给打欠条的，梁爷爷都记不清了。

安某被依法采取刑事强制措施，目前已被检察机关批捕。

辽沈晚报记者 吕洋

木器？青铜器？这些都是瓷器

辽宁省博物馆举办“珍瓷剪影——传统手艺的时空对话”展览

lv
木器？青铜器？这些都是瓷器。
这些可以假乱真的瓷器，就是仿生釉瓷器。

在辽宁省博物馆近期举办的“珍瓷剪影——传统手艺的时空对话”展览中，就展出了这些非常有特点的仿生釉瓷器。

在该展览中展出了多件精品瓷器，这其中就有多件仿生釉瓷器。包括仿木纹釉碗、仿古铜彩出脊方鼎、清代仿竹刻人物纹瓷笔筒、仿松石绿釉凸花蕃莲纹椭圆盘等。比如，清乾隆时期的仿木纹釉碗、仿古铜彩出脊方鼎，外表看起来就是木碗和青铜器，非常逼真。

记者了解到，仿生釉是古代陶工依据自然界生物或矿物肌理特征而创烧的瓷釉品种。最



辽宁省博物馆举办“珍瓷剪影——传统手艺的时空对话”展览。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

20岁单亲妈妈欲轻生 110小姐姐通话解心结

“我有点不想活了，我现在感觉没有人要我。”接进110报警中心的电话，第一句竟然以这样开场。对方是一个哭泣中的女孩。

大连市公安局开发区分局110接警员赵艺潞面对电话报警欲轻生的单亲妈妈，沉着应对，耐心安抚，最终让她放弃轻生念头，重拾了生活的信心。

当日，赵艺潞值班工作中接到一个不同寻常的报警电话，一名年轻女孩，一边哭泣一边断断续续地诉说自己的苦楚，感觉生活无望，万念俱灰。

“你别哭，慢慢说。”赵艺潞沉着应对，温柔地问对方遇到了什么难事。

这时赵艺潞又冷静问对方，“你现在在什么地方。”而女孩却明确说，“我不想告诉你。”

“你跟我说一下，没有关系的。你要不跟我说，你看我怎么帮助你呀。”

原来，女孩刚满20岁，是单亲妈妈，自幼父母离异，自己收入微薄，她感觉所有生活的不幸都找上了她。

在与女孩沟通中，赵艺潞与她贴心交流，帮助她正确看待人生的坎坷与磨难，鼓励她积极调整，走出阴霾。

“那你看你都已经20岁了，是不应该学会保护自己？”

“嗯，我没事了。”

“你看你需不需要我过去，再跟你聊聊？”

“不用了，我好多了。”

“别想不开，人只要活着呀，都有希望的。”

通过沟通交谈，女孩放弃了企图轻生的想法，表示自己要重新面对生活，同时对接警员耐心、贴心的开导表示由衷的感谢。

为进一步做好这名女孩的情绪安抚和心理疏导等工作，赵艺潞立即将女孩的信息推送到属地派出所，协助社区民警对她跟进疏导，并协调街道、社区及妇联等部门为其提供进一步的帮助。

辽沈晚报记者 吕洋



接警员赵艺潞。

警方供图

辽沈晚报记者 朱柏玲